
ELEC-E8421  Tehoelektroniikan komponentit 
 
Harjoitus 7.  
 

1. Erään IGBT -komponenteilla toteutetun taajuusmuuttajan lähtöjännitteen 
muutosnopeutta halutaan rajoittaa heijastusylijännitteiden vähentämiseksi. Kuvassa on 
yhden vaiheen rajoituskytkentä. Pahimmassa tapauksessa (maasulku toisessa 
vaiheessa) kytkennän jännite on 2 kHz taajuista kanttiaaltoa, jonka korkeus on 540 V. 
Ympäristön lämpötila on 50 ˚C. Valitse kytkentään vastukset oheisen datalehden 
perusteella, kun halutaan, ettei vastuksen pintalämpötila ylitä maasulussakaan 300 ˚C 
lämpötilaa. Oleta moottorin vaihevirta vakioksi jännitemuutosten aikana. 

 Vinkki: Laske häviöteho kuten RC-suojassa!  
 

  

VSI

 9 µH
10 Ω

 0.39 µF

Moottori

 
 

 
2.  Hakkuriteholähdettä syötetään yksivaiheverkosta kokoaaltotasasuuntaajan kautta. 

Tasasuunnattu nimellisjännite on 300 V. Tasajännitettä suodatetaan kahdella 
rinnankytketyllä 330 µF / 385 V kondensaattorin avulla. Niiden yhteisvirta koostuu 
tasasuntaajan ja hakkurin virtojen (approksimatiivinen kuva alla) yliaalloista. Laske, 
kestävätkö kondensaattorit tämän ripplevirtakuorman. Ilman lämpötila on 60˚C. 
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Text Box
Variable frequency drive output voltage du/dt will be limited to reduce overvoltage due to voltage reflections. Figure shows configuration for a single phase.
In the worst case (earth fault on the other phase) the output voltage is 2 kHz square wave with height of 540 V. Environment ambient is 50 C. Choose a proper snubber resistor using following datasheet when the resistor surface temperature should be less than 300 C at all times, even in during earth fault. Motor current is considered to be constant during voltage transients.

Tip: Circuit losses are similar to RC-snubber
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Motor
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Text Box
Switch mode power supply is fed with single phase full bridge rectifier. Rectified voltage has a nominal value of 300 V. Rectifier output filter is two paraller connected 330 uF / 385 V capacitors. Their ripple current is the sum of the harmonics from two current sources, rectifier input and power supply output (approximative figure below). Calculate whether the capacitors can withstand this ripple current load. The air temperature is 60˚C.
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